

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO



专业角度 健康深度



官方微博二维码

2014年7月1日

星期二

甲午年六月初五

第70期

总第2793期
今日12版

□河南省卫生计生委主管主办
□医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49
□电子信箱:yywsbs@163.com
□网站:www.yywsbs.com

郑州市第六人民医院

郑州市转化医学研究中心招聘启事

现因业务需要,诚聘以下专业人才:
1.学科带头人(1名)
博士,医学或分子生物学专业,年龄在50周岁以下,领导和组织协调能力好,创新性强,以基因检测技术的临床应用为研究方向,科研成绩突出。有国外学习或工作经历者优先考虑。

2.研发骨干(3名)

博士,分子生物学类相关专业,年龄在45周岁以下,熟悉掌握分子生物学操作技能,具备较好的英语水平,通过大学英语六级考试(CET-6)。特别优秀的本科学历人员亦可。

优惠政策:对博士等高端人才,郑州市第六人民医院将提供住房及优厚的安家费、双倍的科研启动资金等一系列福利待遇;根据本人要求,还可安排其配偶工作。如有意向,请提前与人事科联系,医院将全程接待(有志之士,欢迎来院面谈)。

有意者请将本人简历、身份证、毕业证、资格证、执业证、职称证等复印件及近期免冠照片一张寄至郑州市第六人民医院人事科。

地址:郑州市京广南路29号 邮编:450015 联系人:吕老师

联系电话:(0371)60331633 网址:www.zz6y.com 邮箱:zzlyrsk@126.com

全国优秀医药健康类报纸

庆祝中国共产党成立93周年 河南省卫生计生委表彰先进

本报讯(记者史尧)6月27日上午,河南省卫生计生委举行庆祝中国共产党成立93周年暨表彰大会,对2012~2013年度“五好”基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者进行了表彰。省卫生计生委主任、党组书记李广胜参加会议并讲话,省卫生计生委副主任、党组副书记刘绍杰主持会议,省卫生计生委领导黄伟、谢李广、曲杰、魏金琳、刘延军、王力、张智民出席表彰大会。

河南省人民医院党委等6家单位的党组织荣获“五好”基层党

组织称号,河南省人民医院中心重症监护室党支部等20个党支部荣获“五好”党支部称号,朱清等99人荣获优秀共产党员称号,史大鹏等20人荣获优秀党务工作者称号。

李广胜回顾了近年来卫生计生工作所取得的成就。他说,多年来,在省委、省政府的领导下,全省卫生计生事业取得了跨越式发展和历史性进步。特别是近一年来,全省卫生计生系统各级党组织和广大共产党员,一定要担负起这个光荣而神圣的职责,以纪念建党93周年为契机,以党的执政能

神,深入开展党的群众路线教育实践活动,扎实推进医改,调整计生政策,多项工作持续走在全国前列。

李广胜说,刚刚组建的河南省卫生计生委站在新的历史起点,推动全省卫生计生事业发展、和谐发展,努力建设人民满意的卫生计生事业,是省委、省政府对我们的殷切希望,是全省亿万人民群众对我们的热切期盼。全省卫生计生系统各级党组织和广大共产党员,一定要担负起这个光荣而神圣的职责,以纪念建党93周年为契机,以党的执政能

力建设、先进性建设和纯洁性建设为主线,进一步发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,使党始终成为推动我省卫生计生事业健康发展的坚强核心。

李广胜要求,以加强领导班子建设为抓手,增强党组织的执行力,加强领导班子思想政治建设、学习型领导班子建设、领导班子民主集中制建设;以全面深化改革为重点,加快推进卫生计生事业发展,强化改革意识,强化医改措施的落实,强化政策的落实;以深化整改落实为载体,着力巩固党的群众路线教育实践活动成

果,狠抓党的群众路线教育实践

活动整改任务的落实,大力弘扬党的优良传统和作风,全面落实党风廉政建设责任制,进一步严明党的组织纪律。广大党员干部要以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,坚定不移地深化改革,脚踏实地推动发展,为全面完成今年的各项工作任务,努力建设人民满意的卫生计生事业,实现中原崛起、河南振兴、富民强省而努力奋斗!

与会人员还欣赏了“颂歌献给党,爱岗比奉献”庆“七一”诗歌朗诵竞赛获奖节目。

我省聘请健康服务业 医学高级顾问

开封规范传染病病房建设 不合格的限期整改、重新验收

本报讯(记者李季)记者昨日从开封市卫生局获悉,该市对10家医疗机构传染病病房建设情况进行了检查验收,不达标的要迅速整改,切实强化医疗机构传染病管理。

此次对于10家医疗机构传染病病房建设情况的检查验收,重点检查病房人员配备和防护设施、病房面积及“三区”“两通道”“两缓冲”等设置情况。检查验收中发现,开封市传染病医院传染病病房结构布局合理,有收治传染病所需的“三区”“两通道”“两缓冲”,室内有卫生间、传

递窗、患者单独出入口,做到了洁污分区、洁污分流、互不交叉,具备消毒隔离条件,符合收治传染病患者条件,确定为该市传染病患者收治定点医院。

检查中也发现一些医院未设置传染病病房,按规定不得收治传染病患者;一些医院传染病病房均设置在普通病房内,其结构布局不合理,未设置收治传染病所需的“三区”“两通道”和“两缓冲”,室内无卫生间,无传递窗,无患者单独出入口,不具备消毒隔离及收治传染病患者的条件,要求其限期整改、重新验收。

开封市卫生局要求,各医疗机构要切实落实对甲、乙类传染病进行归口管理的政策,集中收治患者。市区甲、乙类传染病患者和符合转诊条件的各县传染病患者,统一收治到开封市传染病定点收治医院进行隔离治疗。医疗机构如设置传染病病房时,必须符合传染病病房建设规范要求。开封市卫生监督机构要加强传染病归口管理执法检查工作,对不具备传染病病房消毒隔离条件而收治传染病患者的医疗机构,要加大处罚力度并在全市通报批评。

本报讯(记者刘永胜 通讯员路书斋)记者从日前在洛阳举办的卒中规范化血管超声筛查全国巡讲中获悉,洛阳市探索建立卒中筛查与防控三级网迈出重要一步。

卒中是国家卫生计生委重点防治的慢性病。据世界卫生组织统计,全世界每6个人中就有1人可能罹患卒中,每6秒钟就有1人死于卒中,每6秒钟就有1人因卒中而永久致残。

作为国家首批卒中筛查与防治基地,郑州大学附属洛阳中心医院(洛阳市中心医院)2003年在洛阳市率先建立卒中病房,2009年成为原卫生部首批卒中筛查与防治基地,2011年选择在市府院社区医院、白马医院等多家医疗机构建立了筛查点,确立了三级筛查与防控体系,被确定为全国卒中筛查与防治科研型临床研究中心。

2013年12月,郑州大学附属洛阳中心医院与洛宁县人民医院、嵩县人民医院、栾川县人民医院合作,成立了卒中筛查与防治基地医院,实现了大医院与基层医疗卫生机构的纵向资源流动,对洛阳市的卒中危险因素筛查及干预起到了积极的推动作用。国家项目组也给予了大量资金支持,截至目前,已有3万余名群众接受了卒中筛查。

对口支援发生了“化学反应”

本报记者尚慧彬

6月17日17时许,河南省人民医院内分泌科副主任医师苏永出了科室,急匆匆赶往巩义市。“刚去北京参加一个学术会,上午到科室查了房,晚上必须赶到巩义市人民医院。”

从2014年4月起,苏永有了另一个身份——河南省人民医院对口支援巩义市人民医院医疗分队队长。他与4名同事一道,在巩义市人民医院开展为期一年的对口支援工作。

6月18日一大早,苏永来到巩义市人民医院消化肾病内分泌科病房,跟医生护士们打过招呼,认真了解交接班情况,然后分组去查房。

苏永与巩义市人民医院消化肾病内分泌科主治医师白晶一道查看糖尿病患者。听说是省人民医院的专家来了,患者们围着问各种问题,生怕错过了这

个机会。“这专家送到跟前儿了,我可得好好看看病。”一个50多岁的患者说。

处理完医嘱,巩义市人民医院消化肾病内分泌科主任张俊香组织全科医务人员坐到一起,由苏永为大家讲了一节课,主题是糖尿病治疗的新思路和新进展。“苏主任来了以后,给我的治疗理念进行了一次‘大换血’。我按他的理念去治疗疾病,有了很大的提高。”白晶说。

苏永刚到巩义市人民医院时,白晶管理的一个患者已经住院十几天了,空腹血糖高达10毫摩尔/升,经苏永指导换了种治疗思路,3天后患者的血糖就正常了。这让白晶意识到,治病最重要的是思维方式,而不是死搬教科书。而苏永也认为,到了基层医院,发现这里到处涌动着

“正能量”,比如医务人员勤奋好学,朴实善良。“这也是我们深受感动的地方。”

苏永在与大家讨论糖尿病疑难病例时,省人民医院肾病风湿科主治医师刘谓则与同伴完成了对透析患者的复查。“这里的医务人员太好了,我们在为他们解答问题时自己也有所提高。”刘谓说。

说起前来自对口支援的专家,张俊香赞不绝口:“他们来帮我们解决了很多临床上的实际困难,最重要的是带来了新的治疗思路,让我们眼界更开阔了。他们还将帮助我们开展两项新技术,这种手把手传授,肯定比我们派医生去进修得到的动手机会更多。”

同样的感受在另外两个受援科室也一样强烈。省人民医院血管瘤外科医生肖莉将国内先进的血管瘤治疗理念带到巩义市人民医院,取得了很好的效果;而省人民医院心血管内科医生董淑娟则帮助巩义市人民医院开展心血管介入治疗术,同时还将协助巩义市人民医院组织7月份召开的河洛心脏病论坛。

因为要谈一些支援项目的事宜,苏永带着4个队员找到巩义市人民医院院长李银宽。李银宽放下手头的工作,认真地与队员们讨论着对口支援工作。

李银宽指着队员们,自豪地告诉记者:“这些专家可是我们的宝贝啊!通过对口支援,我们的医疗技术水平正在向全省最好的医院快速靠拢。而且,省人民医院为我们建立了绿色通道,凡是我院转诊的患者,有专人负责办理入院手续,全程享受VIP待遇,这是惠及巩义人民群众的大好事啊!”



今日
导读 何谓研究型医院战略 2版 基层用药困境待破局 6版
腹膜透析一体化管理 2版 中医领军人才怎样选 9版

医院风采



细心、勤奋、善于钻研,在为人处事中没有浮躁情绪,有的是医患沟通的耐心,有的是言传身教的技巧。同行说,他们是实力派;患者说,他们是可以信赖的朋友……

这是郑州仁济医院专家技术团队的“静”。

郑州仁济医院院长侯建玺还对全院职工提出了更高的要求。他说:“做医生没有诀窍,一半靠做,一半靠沟通。做不好,说得再好也不管用。在郑州仁济医院,我们彰显的服务宗旨是:行动,没有

借口,不找理由。”

经过努力,郑州仁济医院开展的新业务、新技术如雨后春笋不断涌现:率先在河南开展臂丛神经损伤的显微外科治疗,采用国际最先进的以健侧颈七神经转位修复患肢神经技术,促进功能的康复,获得非常满意的临床治疗效果;率先开展睾丸撕脱伤、外生殖器离断或缺损离断伤再造、再植术,将显微外科技术扩展应用到生殖器整形等其他外科领域。

不仅如此,郑州仁济医院在2006年12月完成的单肢17节完全离断再植手术的病例,内行人瞥一眼就会发出赞叹:其再植难度之高,堪称世界之最,绝对是多平面再植手术中的经典手术,难怪该案例被国际SCI杂志收录,同时也被中国大百科全书2012年显微外科卷收录。

2014年3月7日是对接受

上述手术的患者郭爽进行复查的日子。对于郭爽目前的恢复情况,侯建玺难掩喜悦之情。

侯建玺自豪地向记者说:“如今郭爽的这种自信满满的状态,是我们以前所没有想到的。想想看,我们仅用了21小时,一口气将17节离断手指再植且全部成活,而且恢复了这么好的功能,确实如业内权威人士所称‘这是中国医学界拿出的一个很典型的医疗精品,堪称世界之最!’7年了,该例手术仍然是世界范围内该类型手术的第一例。”

将时间追溯到2006年12月19日,17岁的打工女孩郭爽右手臂受伤后,在辗转几家大医院挽救无果的情况下,被紧急送到了郑州仁济医院急诊室。

郑州仁济医院外科主任谢书强回忆,当打开郭爽手上层层浸血的纱布时,医务人员都惊呆了:郭爽的整个右手从手掌到手指被切了7刀,手指被切成一段段的,手掌是一块块地连着一点点皮,用塑料袋包着,已经不成样子了。

“尽管以往见过很多严重伤

“动”“静”间诞生医学奇迹

本报记者杨须

“尽管以往见过很多严重伤患者,当时我们还是震惊了,只见到郭爽最长的截断肢只有两厘米左右,最短的不到半厘米,完全看不出是手。这意味着再植手术的难度很大。如何才能将这些支离破碎的断肢接在一起,并保证手指的成活,当时谁都没有太大的把握。”侯建玺回忆道。

(下转第二版)